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Přestože byla uplynulá zima
mírná, stačila se podepsat na
stavu místních komunikací 
v Bruntále. V těchto dnech se
pomalu rozbíhají práce na opra-
vách městských silnic a chod-
níků.

Lokální opravou, tedy vyfré-
zováním poškozené části komu-
nikace a jejím vyspravením, proj-
de na jaře celkem jedenatřicet 
místních komunikací. Budou to
postupně ulice: Kostelní, náměstí
J. Žižky, Požárníků, K. Světlé,
Sukova, Havlíčkova, Lidická, Pod
Tratí, Družební, Jaselská, Chel-
čického I a Chelčického II, Osvo-
bození, U Hřiště, Dělnická, Hor-
ní, E. Krásnohorské, Hálkova,

Nezvalova, Vysoká, Čajkovského, 
Lomená, Žlutý Kopec, Na Nábře-
ží, Smetanova, Čelakovského, 
V Aleji, Vrchlického, Fibichova, 
Dvořákova a Dobrovského.

Opravy všech zmíněných ko-
munikací by měly být dokončeny 
nejpozději na začátku června. 
V rozpočtu města je na ně milion 
korun.

Radnice však počítá také s vel-
koplošnými opravami - tedy re-
konstrukcemi celých ulic, podo-
bně jako byly v nedávné době 
opraveny například ulice Vanču-
rova, Sladovnická či Nerudova. 
V letošním roce by takto měl být
rekonstruován povrch ulic Požár-
níků a Pionýrské.                     (jo)

Zakázané parkování. Před hote-
lem Hvězda a v centru města roz-
dávali strážnící městské policie 
„botičky“ řidičům, kteří zde par-
kovali. V centru města se mohou 
vozidla parkovat jen na vyzna-
čených místech. Jejich zásah 
komentoval jeden z návštěvníků 
ze Štúrova: „I u nás vodiči „papu-
če“ dostávajú.“             Foto: -dd-“

Majáles v Bruntále se bude konat
 4. května na náměstí

Sportovní událost. Cyklistický maraton z francouzského města 
Bischwiller do polských Katowic zvládli studenti za dvanáct dní. 
Bruntál byl cílem desáté etapy. Z Dlouhé Loučky jeli středoškoláci 
v doprovodu bruntálských cyklistů z fi rmy Rekoimex a jejich přátel 
- Karel Ličman, Aleš Růžicka se synem Adamem a Petr Šimurda. 
K pelotonu se přidal také místostarosta JUDr. Vilém Urbiš. Na 
snímku konzultují průběh trasy s vedoucím francouzské výpravy 
Guy Lebrunem.                                                                 Foto: -dd-

(Více na str. 5)

Návštěva ze Štúrova. Ve středu 11. dubna 
starosta Ing. Leoš Gregovský přivítal delegaci 
ze slovenského partnerského města Štúrovo, 
která přijela na jeho pozvání do Bruntálu. 
S primátorem Štúrova Jánem Oravcem (na 
snímku) a jeho zástupcem, navštívili mimo 
jiné Základní školu v Cihelní ulici. Slovenští 
úředníci strávili dvě dopoledne v práci u svých 
bruntálských kolegů.         Foto: archiv města

Bruntálské kino bude promítat každé pondělí za padesát korun
Bruntálské kino Centrum při-

pravuje v letošním roce pro náv-
štěvníky a příznivce fi lmu další 
novinky.

Už v květnu se bude promítat 
každé pondělí za jednotnou cenu
padesát korun, a to bez ohledu na
promítaný titul.  Akce potrvá tři
měsíce a bude-li zájem, může být
prodloužena nebo například roz-
šířena na některý další den v tý-
dnu. Cílem akce je zpřístupnit 

bruntálské kino co nejširšímu po-
čtu lidí. V případě nezájmu bude
tato výhoda zrušena. 

V průběhu letošního roku dojde
také k dalšímu zkvalitnění zázemí
pro návštěvníky kina Centrum.
Začne postupná výměna sedaček 
za nové a kvalitnější - rozpočet 
města na letošní rok počítá s vý-
měnou třiceti sedaček za přibližně
136 tisíc korun.

Ministerstvo kultury by pak mě-

lo pokrýt polovinu nákladů na 
bezbariérové úpravy v kině, a to 
v rámci Národního rozvojového 
programu mobility pro všechny. 
Úpravy mají zahrnovat instalaci 
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vstupních dveří na fotobuňku, bez-
bariérové WC a schodišťovou plo-
šinu pro imobilní návštěvníky, vše
za přibližně tři čtvrtě milionu 
korun.

Podstatné změny kino prodě-
lalo už v loňském roce, kdy se 

začalo promítat častěji a v pravi-
delných časech a došlo ke snížení 
ceny vstupného. Od podzimu je 
velký sál kina Centrum vybaven 
špičkovou zvukovou technologií 
Dolby Digital EX.

Provoz budovy bruntálského ki-
na je v režii města, respektive pří-
spěvkové organizace Hospodářská 
správa. Služby spojené s promítá-
ním pro město zajišťuje soukromá 
společnost JP Factoring.         (jo)

V Bruntále se bude  po čtyřiceti letech konat majáles,  jehož
pořadatelem je Krajské středisko volného času mládeže 
- Centrum Bruntál. 

Program
10.30 sraz všech účastníků v maskách u DDM

Dukelská 4, u Šipky. Průvod masek po 
Dukelské ulici k hotelu Slezan, Revoluční
ulici a na náměstí Míru.

11.00 slavnostní zahájení majálesu v přilehlých
uličkách u náměstí stánky škol a neziskových 
organizací s prezentací

11.05 - 11.30 vystoupení na náměstí o.s. Liga + zájmové
útvary Krajského SVČ - Centrum Bruntál

11.40 - 12.45 zahrada + nádvoří bruntálského zámku  
- program pro I. stupně ZŠ

11.40 - 12.45 turnaj SCRABBLE pro SŠ
13.00 koncert Ewy Farné na náměstí
13.20 vyhlášení Krále majáles
13.40 slavnostní ukončení na náměstí

Generálním sponzorem akce je
Sporthotel Kurzovní pod Pradědem

Podrobnosti  na: http://www.majalesbr.wz.cz



V rámci akce Den s Deníkem, který se uskuteč-
nil na náměstí Míru v úterý 10. dubna starosta, 
odpovídal na dotazy nejen  šéfredaktora listu, 
ale i občanů. 

Například pan Jaroslav Kotlár si stěžoval si na 
rezavou vodu v domě Zeyerova 17. 

Hospodářská správa města byla o tomto problému 
informována již v minulosti a řešila jej. Jednak posí-
lením čerpadla, díky čemuž se zvýšil tlak a zrych-
lil koloběh vody, aby se voda nestačila usazovat a 
neztrácela na kvalitě/čistotě, a jednak „vyvařením“ 
(zvýšením teploty) vody v okruhu. Následné hygie-
nické rozbory ukázaly, že voda je v pořádku a celá 
věc vypadala jako vyřešená ku spokojenosti pana 
Kotlára. Protože se připomínky opakují, odpověd-
ní pracovníci se jimi začali ihned zabývat a situaci 
prověřují. Ředitel hospodářké správ Luděk Holan 
slíbil, že co nejdříve pošle na místo vodaře.

O prodej bytového domu na náměstí Míru 
18/46, resp. bytů v tomto domě z majetku města 
se zajímal pan Kučerka. Dům dosud nebyl zařazen 
mezi městské domy, resp. byty, které byly navrženy 
k prodeji. Ani při dalším odprodeji bytů a domů 
z majetku města se to nepředpokládá – alespoň 
podle vyjádření odpovědných pracovníků správy 
majetku a rozvoje města MěÚ Bruntál.  Důvodem 
je skutečnost, že dům patří mezi hodnotnější z hle-
diska stavebního i z hlediska polohy, a byl nedávno 
předmětem nemalé investice ze strany města. Roz-
hodující slovo však budou mít zastupitelé města, 
kteří budou schvalovat nové zásady prodeje bytů 

a bytových domů v majetku města, nové zásady 
budou na programu zasedání zastupitelstva v červ-
nu nebo v září letošního roku. Návrh zásad je nyní 
zpracováván.

Od diskutujících občanů zazněl požadavek 
na opravu rozbité Družební ulice. Ta je zařaze-
na do aktuálního seznamu oprav místních komu-
nikací letos na jaře. Opravy již postupně probíhají 
a budou ukončeny v květnu, nejpozději v polovině 
června letošního roku. Seznam obsahuje 31 ulic.
Pro Družební ulici byla vyčleněna druhá nejvyšší 
částka v rámci celého seznamu, takže opravy zde 
mají mít poměrně větší rozsah.

Na zelený čtvrtek 5. dubna se
starosta Bruntálu Ing. Leoš Gre-
govský zúčastnil zdobení veliko-
noční břízy, umístěné na náměstí 
Míru. Břízu tam postavily Tech-
nické služby, ozdoby vytvořily děti 
z bruntálských mateřských škol 
a první vajíčko do nejvyšších pater 
koruny stromu zavěsil s pomocí 
vysokozdvižné plošiny právě sta-
rosta města.

Ing. Leoš Gregovský navštívil ve 
čtvrtek 5. dubna město Hranice. 
Cílem jeho cesty bylo porovnání 
chodu úřadů srovnatelných obcí 
s rozšířenou působností - Hranic 
a Bruntálu - a také výměna zkuše-
ností s představiteli tamní radnice, 
které na oplátku pozval do Brun-
tálu.

V neděli 7. dubna starosta ofi ci-
álně zahajoval II. ročník Mezi-
národní Velké ceny města Brun-
tálu v plaveckém pětiboji, kterou 
pořádal plavecký klub Slavoje 
Bruntál. Radnice akci podpořila 
také fi nančně v rámci grantových 
programů.

Hostem starosty byl v úterý 
10. dubna ředitel Úřadu práce 
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Bruntál Mgr. Milan Horna. Téma-
tem jejich jednání byla zaměstnanost 
a také například reálné možnosti 
cestovního ruchu v naší oblasti.

Část odpoledne úterý 10. dubna 
starosta strávil na náměstí Míru, 
kde se konala akce Den s Deníkem. 
Starosta pozdravil přítomné 
a přímo na pódiu odpovídal na 
dotazy šéfredaktora Bruntálského 
a krnovského deníku Dalibora Otá-
hala i občanů. V diskusi s nimi pak 
pokračoval mimo ofi ciální program 
akce.

Ve středu 11. dubna Ing. Leoš 
Gregovský přivítal delegaci ze slo-
venského partnerského města 
Štúrovo, která přijela na jeho poz-
vání do Bruntálu. S primátorem 
Štúrova Jánem Oravcem a dalšími 

p

představiteli partnerského města 
strávil také část čtvrtku a pátku.

Zahraniční návštěvě starosta vy-
členil také část ze svého nedělního 
programu 15. dubna. V Bruntále 
přivítal studenty a učitele střední 
školy Lycée-College Andre Mau-
roise ve francouzském Bischwi-
lleru. Na bicyklech vyrazili 
z Bischwilleru do polských Kato-
vic a Bruntál si zvolili jako cíl 
10. etapy.

Přínosné zahraničí spolupráci 
starosta věnoval svůj program také 
od úterý 17. do čtvrtku 19. dubna. 
Na pozvání a ve společnosti vedení 
bruntálského podniku Alfa Plastik, 
a.s., starosta reprezentoval naše 
město v ukrajinském Lucku. Cílem 
cesty bylo slavnostní ukončení 
investiční akce a zahájení provozu 
nové výrobní haly Alfa Plastik 
- Luck.
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Více informací z radnice, včetně usnesení orgánů města, najdete 
na internetových stránkách www.mubruntal.cz

Neoznačený text na stránce a dále v listu:
Jiří Ondrášek,  tiskový mluvčí

Městského úřadu Bruntál

Jedním z občanů, kteří oslovili starostu na náměstí 
byla paní Maková z Bruntálu.                  Foto: -dd-

Starosta odpovídal občanům

Karel Gott vystavuje v Bruntále
Muzeum Karla Gotta - Gottland, představuje ve výstavní síni bruntál-

ského zámku prodejní výstavu reprodukcí obrazů Karla Gotta. Putov-
ní výstava byla zahájena 13. dubna a potrvá
v Bruntále do 30. dubna. Výtvarné putování
skončí v červenci v Olomouci. Výstava při-
bližuje veřejnosti dílo nějúspěšnějšího zlaté-
ho slavíka v roli malíře. Každá z jedenácti
výstav má svého  patrona. V Bruntále to byla
zpěvačka moderátorka Ivonne Přenosilová.
V rámci výstavy se prodávají certifi kované
reprodukce tištěné na plátně, papírové repro-
dukce a také suvenýry jako například parfé-
my Lady Karneval, Cesta rájem nebo kniha
Obrazy.                                                       (ta) Po sopkách

Bruntálska
Jarní pochod Po sopkách Brun-

tálska připravují členové Klubu 
českých turistů na sobotu 28. dub-
na. Start bude od 6.00 do 9.00 ho-
din na náměstí Míru v Bruntále 
(v průchodu  budovy bývalé rad-
nice) a cíl tamtéž do 17 hodin.
Připraveny jsou čtyři trasy v dél-
ce 7, 17, 25 a 50 kilometrů. Je-
jich vrcholy jsou Uhlířský vrch,
Venušina sopka či Velký Roud-
ný. Informace podají pořadatelé 
na startu.                                  (ta)

Přehlídka tance 
Bruntálský bača
V neděli 29. dubna se uskuteční 

tradiční přehlídka tanečních krou-
žků a klubů z Bruntálu a okolí 
s názvem Bruntálský bača. Akce 
se koná ve Sportovní hale v Zey-
erově ulici a začíná ve 13 hodin.

Pořadatelem je Krajské středisko 
volného času Juventus Karviná 
- Centrum Bruntál.

Veřejnost je srdečně zvána.

Obrazy v kapli
vystavuje

Věra Nováková,
Pavel Brázda.

Otevřeno:
Pondělí - pátek 

9.00 - 17.00,
sobota 9.00

- 11.30. Výstava 
potrvá do 26. květ-
na 2007.            (ta)

Klub Galerie
V kapli srdečně zve na výstavu obrazů



Řidičů, kterým byly uděleny
(strženy) body za porušení pravi-
del daných silničním zákonem, je
na Bruntálsku téměř šest procent 
ze všech evidovaných, přesněji
5,97 procenta.

Vyplývá to ze statistiky bodo-
vaných řidičů ministerstva vnitra
k 31. březnu 2007. Ve správním
obvodu Bruntálu jako obce s roz-
šířenou působností (zahrnuje cel-
kem 31 obcí)  bylo od konce loň-
ského července do letošního břez-
na bodovaných celkem 1309 řidi-
čů. 

413 z nich mělo „na kontu“
po jednom bodu, 457 po dvou

bodech, 201 po třech bodech,
76 po čtyřech bodech, 65 po pěti
bodech, 37 po šesti bodech, 54 po
sedmi bodech, 2 po osmi bodech,
2 po devíti bodech a dva řidiči už
nasbírali plný počet, tedy dvanáct 
bodů. 

„Dvanáctibodové“ řidiče evi-
duje odbor dopravy a silničního
hospodářství (ODSH) Městského
úřadu v Bruntále teprve od března
(v únoru dosahoval celkový počet 
bodovaných řidičů na Bruntálsku
čísla 1167).

Nejčastějším závažným pře-
stupkem, za který řidiči přichází
o body, je podle pracovníků odbo-

ru ODSH překročení povolené 
rychlosti  a dále porušení usta-
novení o osvětlení vozidla, čili 
nerozsvícení světel.
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Jarmila Šohajdová, Bruntál
Naštěstí nás

v rodině nic ta-
kového nepo-
tkalo.

Zuzana Tomanová, Bruntál
Jsem aler-

gická a navíc
mě trápí astma,
takže už začí-
ná období, kdy
kýchám, slzím,
nevidím, a to
pokaždé když se projdu venku.

Miroslava Kramná, Horní 
Benešov

Vím, že dost 
lidí má na jaře 
p r o b l é m y , 
mám tři děti 
a celé naší rodi-
ně se problémy 
s pyly vyhýba-

jí. V genech máme „jen“ potra-
vinové alergie. Jaro si naštěstí 
užíváme radostně.               -dd-

Rok ochrany před majetkovou trestnou činností
Policie opět upozorňuje na tašky odložené v nákupních vozících 

Dva řidiči na Bruntálsku už nasbírali dvanáct bodů

Kontrolní činnost a preventiv-
ní aktivity Policie ČR mají být 
podle rozkazu policejního prezi-
denta v letošním roce směřová-
ny na ochranu před majetkovou
trestnou činností. Policie občany
pravidelně seznamuje se situací
v majetkové kriminalitě. 

Jedná se o vloupání do aut, chat,

restaurací, stánků, domů a bytů,
krádeže na seniorech, kapesní
krádeže apod. „Jedním z častých
problémů je i nechávání kabelek 
a tašek v nákupních vozících. Na
riziko takového počínání neustá-
le upozorňujeme,“ uvedla tisková
mluvčí bruntálské policie Lucie
Zgarbová.

Naposled na svou neopatrnost 
doplatila  ráno 16. dubna 70letá pa-
ní v obchodě na Krnovské ulici 
v Bruntále. Paní při nákupu ne-
chala ve vozíku odloženou tašku 
s peněženkou. Nestřeženého oka-
mžiku využil zloděj a získal tak 
i platební kartu, dva tisíce korun 
a různé osobní doklady.          (ta)

Máte problém s jarní 
alergií na pyly?

Sledujte 
www.mubruntal.cz

Maturitní písemka. Studenti Městského osmiletého gymnázia v Brun-
tále mají za sebou písemnou maturitní zkoušku z jazyka českého, kterou
absolvovali ve čtvrtek 19. dubna.                                         Foto: -amal-

Okresní výbor Českého svazu 
bojovníků za svobodu, Měst-
ská rada Klubu českého pohra-
ničí Bruntál a Městský vý-
bor KSČM zvou své členy a  ob-
čany Bruntálu k účasti na pietním 
aktu vojákům Rudé armády, kteří 
položili své životy za osvobození 
Bruntálska a našeho města.

Pietní akt se uskuteční v pon-
dělí 7. května v 16 hodin.

Účastníci se shromáždí před 
městským hřbitovem, odkud spo-
lečně odjedou ke hrobům vojáků. 
Po hymnách a vzpomínkovém 
projevu budou položeny květi-
ny. Naší účastí vyjádříme úctu 
a poděkování padlým Rudo-
armějcům za naše osvobození 
z kruté fašistické okupace.

ČSBS Bruntál
KČP Bruntál

Polsko-česká výstava podni-
kání v Glubčicích se uskuteční
ve dnech 26. - 27. května. Dopro-
vodnými akcemi veletrhu budou
dvě výstavy: lidové umělecké
tvorby a zahradnictví na ploše
kolem výstavní haly. Pořadatelé
mají zájem, aby se akce zúčastni-
lo co nejvíce regionálních vysta-
vovatelů. Bližší informace jsou
k dispozici na Městském úřadu
v Krnově tel.:  554 697 239 (Mgr.
Eva Marková), tel.: 554 697 274
(Rostislav Balner). Přihlášky se

mohou zasílat do 15. května 2007.
Výstava se koná v glubčické spor-
tovní hale v Olympijské ulici 1.

V průběhu akce se uskuteční
Hospodářské fórum věnované
problematice polsko-české eko-
nomické spolupráce a také soutěž
o nejzajímavější expozici. 

Fotoreportáž a veletržní bulle-
tin z minulého ročníku je k dispo-
zici na internetových stránkách
obce Glubčice na http://www.
glubczyce.pl. 

(zr)

… mezi silně alergenní pyl, 
který trápí zejména alergiky, patří 
v dubnu květy lísky, olše, břízy, 
jílku, trávy lipnice, srhy, psárky, 
také žito, pšenice a šťovík. Jedná 
se obvyklý výstkyt pylu v tomto 
období.                                  (ZÚ)

• • •
... v neděli 29. dubna v 16 ho-

din se bude v aleji na Uhlířském 
vrchu konat svěcení XIV. dokon-
čeného zastavení Křížové cesty.  

-dd-

Energie z větru

Pietní vzpomínkový 
akt k osvobození 
města Bruntálu

O možném umístění větrných 
elektráren budou jednat v Mi-
loticích nad Opavou na veřejném 
zasedání zastupitelstva obce, 
které se bude konat 4. května. 
Občané budou o elektrárnách 
informování v obecním zpra-
vodaji. V poslední době jsou 
větrné elektrárny v Jeseníkách 
stále aktuální. Jednali o nich 
například ve Velké Štáhli, v Rud-
né pod Pradědem, Křišťano-
vicích, v Čakové, ve Světlé Hoře 
- Dětřichovicích. Tématem se 
budeme zabývat v některém 
z příštích čísel ND.                 (ta)

Podnikatelé, řemeslníci i umělci mohou 
vystavovat v Glubčicích

Víte, že…?

Pozvánka na jarní 
úklid hrobů vojáků 
Pro důstojný průběh vzpo-

mínkového aktu 62. výročí 
osvobození města Bruntálu se 
Městská rada Klubu českého 
pohraničí obrací na své členy 
a sympatizanty, aby svou účastí 
pomohli při jarním úklidu pro-
storu pohřebiště vojáků Rudé 
armády.                               (zr)



Spolupráce s pol-
skými přáteli na
regionální úrovni
má již tradici. Blí-
ží se desáté výro-
čí vzniku Eurore-
gionu Praděd.

Euroregion Praděd je jedním
ze šesti euroregionů působících
v česko-polském příhraničí. Vzni-
kl podpisem rámcové smlouvy
v červenci 1997. Euroregion je
dobrovolným sdružením českých
a polských spolků a svazů měst 
a obcí na české straně z území
okresů Bruntál a Jeseník, na
polské straně z vojvodství Opole.
Délka společné hranice je téměř 
200 km. Každá národní část má
své sídlo. Sídlem české části je
Vrbno pod Pradědem, sídlem
polské části Prudnik. Obě části
používají společný znak eurore-
gionu.

Výrazná fi nanční podpora pro-
jektům
Prostřednictvím Euroregionu
Praděd využívaly obce, města
a neziskové organizace fi nanční
prostředky předvstupního pro-
gramu Phare CBC od progra-
mového období roku 1999 do
roku 2003. Jen na neinvestiční,
tzv. měkké projekty získali pří-
jemci na české straně podporu
převyšující 300 000 EUR.
V květnu roku 2005 jsme se při-
hlásili k výkonu funkce správ-
ce a administrátora Fondu mi-
kroprojektů v rámci programu

Iniciativy Společen-
ství INTERREG
IIIA. Tento fond  na-
vázal na Společný
fond malých projektů
realizovaný v rámci
již zmíněného Phare
CBC. Fond se ori-
entuje na neinves-
tiční projekty, set-
kávání, společenské
akce, sportovní tur-
naje, výměny mláde-
že, spolupráce škol
atd. 
V průběhu končícího
programového obdo-
bí 2004 - 2006 jsme
přijali 104 projektů, 

schváleno k fi nanco-
vání bylo euroregio-
nálním řídícím výborem 80 žá-
dostí.
Celková výše příspěvku z pro-
středků Evropské unie činí téměř 
16 milionů korun.

Sto milionů připraveno 
V současné době probíhá inten-
zivní příprava na nové progra-
mové období 2007 - 2013. Zahá-
jení Operačního programu přes-
hraniční spolupráce Česká repu-
blika - Polská republika se před-
pokládá ve druhém pololetí 2007.
Díky tomu, že euroregiony pro-
kázaly svoje schopnosti imple-
mentace v programu INTER-
REG, mají možnost čerpat vyšší
prostředky z fondů EU. 
Součástí nového programu je
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Euroregion Praděd bude slavit  desáté výročí vzniku

Přátelé jazzu
budou mít svátek

Dražba podpoří 
letní tábor  Klubíčka

Na hudební, taneční i výtvarnou
show „Jaro v rytmu swingu“ zve brun-
tálský klub Klubíčko všechny milovní-
ky muziky i výtvarného umění.  V so-
botu 28. dubna bude hrát od 19 hodin
v kulturním středisku Swing kvartet 
Jiřího Berana, k němuž se pak přidá
i Laďa Kerndl. 

Vystoupí také bubeníci Crazy
Drummers z Vrbna pod Pradědem
a juniorský pár z Taneční školy VITA 
Bruntál. Součástí show bude i dražba
děl špičkových umělců z našeho regi-
onu. Vstupenky je možné zakoupit 
přímo v Kulturním středisku Bruntál
v Dukelské ulici. Pro držitele prů-
kazu ZTP stojí dvacet a pro ostatní
200 korun.                                     -zlt-

Jednání zástupců české části Euroregionu Praděd. 
Foto: archiv Euroregionu Praděd

i modifi kovaný Fond mikropro-
jektů. Žadatelům nabídne pří-
znivější podmínky, např. zvý-
šení velikosti příspěvku do 
30 000 EUR, podíl dotace až 
85 % způsobilých výdajů, uzna-
telnost vymezených investičních 
výdajů. Česká část Euroregionu 
Praděd bude mít pro své žadatele
k dispozici přibližně 100 mili-
onů Kč.

Odbourávání hranic
Euroregion se ovšem nezabývá 
jen unijními programy. Jeho 
význam je daleko hlubší. V loň-
ském roce jsme se zúčastnili ně-
kolika veletrhů a výstav cestov-
ního ruchu, kde jsme prezentova-
li turistické možnosti a atrak-
ce našeho území. Za všechny 

můžeme jmenovat např. veletrh 
Dovolená a Region 2006 v Os-
travě, INTER-REGION v Prud-
niku. Ale nejde jen o výměnu 
informací. Snahou všech zain-
teresovaných je, aby se o přes-
hraničních problémech neroz-
hodovalo někde „tam nahoře“, 
nebo „v centru“, ale přímo v mí-
stě, jehož se týkají. Nadřa-
zeným cílem je vytvářet pod-
mínky pro spolupráci měst, obcí,
komunálních a regionálních struk-
tur, spolupráci v hospodářské sfé-
ře, péči o životní prostředí aj. 
Svým všestranným působením 
se zejména snažíme odbourávat 
hranice v hlavách lidí.

Sekretariát Euroregionu Praděd,
Vrbno pod Pradědem



Šest studentů Městského osmi-
letého gymnázia v Bruntále se se

svými francouzskými vrstevníky
setkalo, aby je vyzpovídalo pro

školní časopis.
Setkání popsala pro Náš do-

mov jedna z nich, maturantka 
Tereza Folovská:

Měla jsem připravené otázky, 
ale nebylo jich třeba. Konverzace 
se rozběhla tak snadno, že jsem 
to ani nečekala. Francouzský ko-
lega se jmenuje Guillaume 
Johary, bydlí nedaleko Stras-
sbourgu. Kdybych tam náho-
dou někdy byla, tak slíbil, že mě
provede. Vyměnili  jsme si e-mai-
ly, takže stálý kontakt snad bude 
probíhat. Cesta byla v pohodě, 
ale kopce se jim moc nelíbily. 

Když přišli z večeře, tak si 
většina z nich stěžovala, že od 

té doby, co jsou v ČR, tak mají 
pořád to samé jídlo.

Mezi cyklisty byly jen tři dívky,
tak nás zajímalo, jestli jim věnují 
nějakou speciální péči. Děvčata
dostávala nejlepší pokoje, ale to
 je vše. Jsou pro ně víc než sestry.
Co mě překvapilo...nikdy nebyli v
Paříži! Tak to nechápu - Frantíci
a nebyli v Paříži. V Marseille
ano, tam to prý smrdí rybama.

U nás se jim líbily ceny piva,
náměstí, a chutnala jim kofola.
Při procházce městem jsme
zjistili, že tu chybí hospoda, ve
které by se platilo eurem. Museli
jsme jít do Slezanu a ještě tam
měli 30 Kč poplatek.
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Studenti si s mladými Francouzi rozuměli, prošli se městem a čile konverzovali

Přes Německo, Česko až do Katowic jeli na kolech 
studenti a učitelé střední školy Lycée-College Andre 
Mauroise ve francouszském Bischwiller. Oslavili 
deset let partnerství francouzského a polského měs-
ta. Bruntál byl cílem 10. etapy maratonu. Cestovali 
přes Sovinec a Vajglov, kde se k pelotonu  21 studen-
tů a doprovodu přidali bruntálští cyklisté a také mís-
tostarosta Bruntálu JUDr. Vilém Urbiš. Ten je pak 
doprovodil až na vrchol Uhlířského vrchu, cestou 
alejí si nechali udělat snímek na památku. Na trase 
si připomněli tisící kilometr v nohách, v cíli trasy to 
bylo přes 1200 kilometrů.  Francouzi odměnili výkon 
doprovod bruntálských cyklistů lahvinkou dobrého 
vína pro každého. Prohlédli si také centrum města.  
U Střední školy řemesel uvítal cyklisty se starostou 
i senátor Jiří Žák. Z Bruntálu si odvážejí mimo jiné 
i zápis do jejich kroniky. V Katowicích pobyli studen-
ti tři dny, pak se vraceli ledadlem domů.             -dd-

Mládí na kolech

Na náměstí Míru se mladým Francouzům líbilo. 
Na snímku celá výprava, vlevo malý dárek proo 
bruntálské sportovce. Zdejší krajina byla na celé é 
trase maratonu nejhornatější, což se líbilo zejménaa 
vedoucím výpravy - učitelům tělocviku.   Fota -dd-

Projíždíte okolními obcemi?
Není to strašný pohled na stovky
pokácených stromů, na otřesně
ořezané mrzáky bez korun, kte-
ré sázeli naši pradědové u svých
stavení?

Nedočkavci s nastartovanými
motorovými pilami v ruce, aby
ještě na poslední chvíli ořezali, co
se dá a pokáceli všechno, co jim na
zahradě roste a dá nějakou dřevní
hmotu, se konečně dočkali. Kam
oko pohlédne, tam leží kmeny čer-
stvě pokácených stromů nebo stojí
torza po celkové amputaci (reka-
pitulace stromu). Prvními přípa-
dy v Nové Vésce se Česká inspek-
ce životního prostředí již začala
zabývat. V několika případech
zahajuje řízení o uložení pokuty
Městský úřad Bruntál, týká se to
kácení v Bruntále a v Kunově.
Přestože Zákon o ochraně příro-
dy č. 114/1992 Sb. (dále jen zákon

o ochraně přírody) a vyhláška
č. 395/1992 Sb., vydaná k prove-
dení zákona (dále jen vyhláška)
platí již patnáct let, právní pově-
domí běžného občana o právech
a povinnostech při kácení dře-
vin, ořezu a sousedských sporech
je stále na velmi špatné úrovni.
Proto znovu opakujeme. Veřejno-
právní úprava ochrany dřevin je
reprezentována zákonem o ochra-
ně přírody a vyhláškou. Na dřevi-
ny se vztahuje i soukromoprávní
úprava, která je obsažena v občan-
ském zákoníku. Strom je v práv-
ním slova smyslu věcí tj. součás-
tí nemovité věci - pozemku, na
kterém roste a je tedy předmětem
i vlastnického práva. Na strom je
nutné pohlížet rovněž jako na pr-
vek životního prostředí, plnící ne-
zastupitelné ekologické funkce.

Principy ochrany přírody
Veřejnoprávní úprava reprezento-

vána zákonem o ochraně přírody
je založena na třech podstatných 
principech:

1. princip ochrany - všech-
ny dřeviny jsou chráněny před 
poškozováním a ničením

2. princip péče - péče a starost 
o dřeviny je povinností vlastníků 
pozemků, na nichž rostou

3. povolovací princip - ke káce-
ní dřevin je nezbytné povolení 
místně příslušného obecního 
úřadu formou správního rozhod-
nutí nebo splnění jedné z forem 
písemné oznamovací povinnosti, 
a to - 15 dnů před zamýšleným ká-
cením podle § 8 odst. 2 zákona 
v případě kácení dřevin z důvo-
dů pěstebních, zdravotních a při 
výkonu oprávnění podle zvlášt-
ních předpisů. Tento povolovací 
princip byl však v ustanovení § 8 
odst. 3) zákona o ochraně příro-
dy prolomen jednou podstatnou 
výjimkou: Povolení není třeba ke 

kácení dřevin na pozemcích, které 
jsou ve vlastnictví fyzických osob, 
jestliže pozemky užívají a jde-li 
o stromy, které nejsou význam-
ným krajinným prvkem a mají 
obvod kmene do 80 cm měřený ve 
výšce 130 cm nad zemí. Přičemž 
musí být splněny současně všech-
ny čtyři podmínky.

RNDr. Blanka Skřivánková, 
odbor životního prostředí 
a zemědělství Městského

úřadu Bruntál

Zastavme běsnění - mnohdy nedůvodné kácení a likvidační ořezy dřevin

Torza stromů v Nové Vésce
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Policejní zprávy

V uplynulém týdnu se strážníci častěji než 
jindy potýkali s opilými spícími bezdomovci.

V úterý 10. dubna byli strážníci přivoláni 
do mateřské školy na Okružní ulici. Ve školce 
se našel batoh s devětadvaceti různými 
potravinovými konzervami, z nichž některé 
byly otevřené. Personál mateřinky ani netu-
šil, čí může toto zavazadlo s neobvyklým ob-
sahem být, batoh si proto převzali strážníci 
a předali na ztráty a nálezy.

Zahradu v Zeyerově ulici si jako místo 
„klidného“ spánku zvolil ve středu 11. dub-
na večer opilý bezdomovec. Strážníci jej 
probudili, domluvili mu a z místa vyvedli 
pryč.  Opilý bezdomovec se usídlil také v by-
tovém domě v Jesenické ulici, stalo se tak ve 
čtvrtek 12. dubna odpoledne. Strážníci jej 
probudili a z domu vykázali. 

Bezdomovec (ročník 1968) využil jako 
noclehárnu společné prostory bývalého ho-

telového domu na Šmilovského ulici ve 
čtvrtek 12. dubna v 19.48 hodin. Strážníci jej 
probudili a z domu vykázali. 

Dalšího spícího bezdomovce strážníci vy-
kázali v sobotu 14. dubna o půl čtvrté odpo-
ledne. Muž si ustlal na lavičce u hřbitova. 
Deset minut před půlnocí z neděle na pondělí 
16. dubna strážníci zaznamenali dalšího mu-
že nocujícího na veřejně přístupném místě 
- ležel nedaleko autobusového nádraží.     (jo)

Semafory nefungovaly
Odpoledne téhož dne dostala městská poli-

cie oznámení o výpadku světlené signalizace 
na křižovatce u gymnázia. Strážníci ihned 
kontaktovali pracovníky Technických služeb, 
aby zajistili nápravu.

Chtěl zpevnit svah pneumatikami
Anonym strážníkům v úterý odpoledne 

oznámil, že v průmyslové zóně Západ někdo 
ukládá do země velké množství vyřazených 
pneumatik z osobních aut. Na místo vyrazila 
hlídka městské policie, která zjistila, že ano-
nymní oznamovatel mluvil pravdu. Majitel 

pozemku své počínání vysvětlil tím, že pne-
umatiky mají být součástí zajištění „ujíždějí-
cího břehu“. Po upozornění hlídkou slíbil, že 
pneumatiky zpod země odstraní a strážníky 
vyzval, aby si místo přišli zkontrolovat.

Pokuty za dopravní přestupky
Zablokovaný vjezd nesprávně zaparko-

vaným autem na náměstí J. Žižky ve středu 
v poledne strážníci vyřešili dvousetkoruno-
vou blokovou pokutou. 

Parkování v zákazu státní za prodejnou 
Delvita nerespektoval v sobotu 14. dubna 
v 9.45  hod. řidič osobního vozu. Strážníci ho 

chtěli za tento přestupek pokutovat, což ale 
odmítl, proto věc předali k dořešení odboru 
dopravy a silničního hospodářství. 

Opilý kopal chirurgům do dveří
Další alkoholem posilněný muž (ročník 

1965) 11. dubna hodinu před půlnocí kopal do 
dveří chirurgické ambulance bruntálské poli-
kliniky. Strážníkům, kteří ho přijeli uklidnit, 
neprokázal svoji totožnost, a proto jej k tomu-
to účelu převezli na obvodní oddělení Policie 
ČR. Po zjištění údajů byl muž propuštěn.

(jo)

krátce

Bezdomovci si ustlali na chodbě, na lavičce, ale i na zahrádce

Skutečně kuriózní případ 
teď řeší bruntálská policie. 
Začátkem dubna letošního ro-
ku neznámý vandal poškodil 
na zdejším Zámeckém náměstí 
osvětlené logo ČSOB pojišťov-
ny, umístěné vpravo vedle 
vchodu do budovy. Zřejmě se 
zamiloval do písmen J, A a B, 

protože první dvě ukradl a třetí 
se pokusil ukrást. Písmeno B 
ale kladlo zřejmě odpor, jež byl 
nad síly neznámého poberty 
a tak ho jen zkřivil. Pojišťov-
na vyčíslila škodu na více než 
20 tisíc korun, zda měla svá 
písmena pojištěna ale policejní 
zpráva neuvádí.                 -zlt-

Na dvou místech našli strážníci městské policie 11. dubna  vyvrácené 
dopravní značky - na ulicích Květné a V Aleji. Poškozené značení zdo-
kumentovali a nahlásili správě majetku města.                      Foto: MP

Sebral pojišťovně písmeno

Zdemoloval auto

Usnul za volantem a probudil se ve křoví
Poměrně draze přišel mikrospánek 36letého řidiče automobilu znač-

ky Volvo. Kolem půl šesté večer 10. dubna  usnul za volantem svého
vozu ve chvíli, kdy projížděl mírnou zatáčkou v Opavské ulici v Rýma-
řově. Jen okamžik stačil a neřízené auto sjelo do příkopu a narazilo do
vzrostlých keřů o něž se zastavilo. Řidič naštěstí vyvázl bez zranění,
ale škodu na autě vyčíslil na 300 tisíc korun.                                  -zlt-

Platební karta zmizela údajně z ložnice
Ze skříně v ložnici zmizela

údajně platební karta 57leté ženě
z Bruntálu. Žena kartu hledala
26.března tohoto roku mezi svý-
mi svršky marně, bohužel se jí
spolu s kartou ztratil i PIN kód 
s nezbytným číslem umožňujícím
výběr peněz. Ten také neznámý
poberta provedl a to přes to, že

žena kartu zablokovala a požáda-
la o vydání nové. Když  jí  přišel
výpis z účtu zděsila se. Někdo jí
totiž už 2. března vybral z účtu
pět krát dva tisíce korun. Okra-
dená žena vše nahlásila policii,
která případ šetří jako trestný čin
neoprávněného držení platební
karty.                                     -zlt-

Zřejmě šílenec zdemoloval 
11. dubna v Polní ulici v Brun-
tále u recyklačního dvora octa-
vii. Rozbil na ní totiž čelní sklo, 
promáčkl přední kapotu na dvou 
místech, stejně tak promáčkl 
i pravý přední i zadní blatník, 
pravé přední dveře i zadní kapotu. 

Ani to mu ale nestačilo, protože 
také ulomil zpětné zrcátko, vyryl 
rýhy do laku a rozbil i levé zadní 
okno a promáčkliny vyrobil i na 
střeše auta. Bez zajímavosti není 
ani to, že z auta nic nevzal. Způ-
sobil ale svým řáděnám škodu za 
50 tisíc korun.                        -zlt-



Na tomto místě bude rubrika koordiná-
tora sociální prevence Městského úřadu 
v Bruntále. Bude věnovaná informacím 
o dostupných drogách na českém trhu 
a jejich nebezpečí. Dnes něco o pervitinu.

Drogy představují pro narkomafi e v Čes-
ku dobrý obchod. Celkem jich Češi a 
Češky zkonzumují ročně asi patnáct tun
a utratí za ně  6,5 miliardy korun. Alespoň 
jednou za život v ČR zkusilo „měkkou“ 

či „tvrdou“ drogu 22,3 procenta populace. 
Národní protidrogová centrála (NPC) 
zabavila od roku 1993 do loňského roku 
třináct tun drog a téměř sto tisíc tablet extáze. 
Nejrozšířenější drogou je marihuana 
a metamfetamin (pervitin).

Pervitin (metamfetamin)
- pervitin tzn. „perník, speed, peří, péčko,

 piko“ bývá často uváděn jako „tradiční“ 
česká a hodně nebezpečná droga. V okol-
ních zemích se pro něj dokonce místo tra-
dičních názvů „meth“ a „pervitin“ používá
údernějšího „čeko (tschecho).“ Droga však 
v žádném případě není českým vynálezem, 
byla sice vynalezena v Číně pro vojenské 
účely, ale pořádně se rozmohla právě až v bý-
valém Československu.

Pervitin je droga stimulační. To znamená, že 
člověk má pocit, jakoby měl více sil, odpadává 
únava. Pod jejím vlivem je schopen vyšších 
výkonů skoro ve všech oblastech. Její účinky 
by se daly přirovnat ke kokainu, který je ale 
slabší co se účinků týče.

Další nebezpečí hrozí v jeho návykovosti. 
Závislost na pervitinu je těžká, provází ji 
stihomam.

„Perník“ nezpůsobuje fyzickou závislost 
jako heroin, ale psychickou.

Po užití pervitinu je člověk velmi hovorný, 
zvládá náročnou duševní práci (alespoň sub-
jektivně). Při chronickém zneužívání se obje-
vuje neklid, halucinace, psychóza. Při předáv-
kování je pociťována těžká bolest v hrudníku 
a dochází k bezvědomí na 1 až 2 hodiny.

- pervitin je bílý (nažloutlý) prášek, užívaný 
      ústně, injekčně a šňupáním

- vyrábí se z běžně dostupných léků na čes-
      kém trhu

- cena amfetaminu 800 až 1500 Kč za dáv-
      ku při pouličním prodeji                  (RaR)

V dopravním prostředku
Bezpečné místo v dopravním pro-

středku:
- v blízkosti řidiče, u dveří
- v metru první vagón
Pokud vás někdo obtěžuje, snaží se

vám vytrhnout tašku, tlačí se na vás,
požádejte o pomoc konkrétní osobu.
Oslovte ji nahlas, v tu chvíli ostatní
lidé budou čekat co udělá.

Riziko, že se stanete obětí trestné-
ho činu, není velké. Přemýšlejte však 
o takovém chování, které může být 
nebezpečné.

Neopatrný je ten, kdo:
- jde do sklepa, k sousedce nebo se

      smetím a nechá otevřený byt
- otevírá neznámým lidem
- chlubí se cennými předměty
- zve do bytu lidi, se kterými se

právě seznámil

- chodí po setmění sám do parku
- půjčuje peníze lidem, které dobře 
   nezná

Násilí v rodině
Netrpte sebemenší projevy ome-

zování a útisku, nejste povinni snášet 
křik, rámus ponižování. Nepřipusťte, 
aby vám říkaly, „nic už nepotřebuješ, 
to je pro tebe dobré, to ti musí sta-
čit“.

Mějte na paměti, lepší je zůstat 
sám, než si nechat ubližovat příbuz-
nými.

Pokud se vám zdá, že situaci ne-
zvládáte, sami vyhledejte pomoc od-
borníka, například zavolejte na 
DONA linku, která radí obětem do-
mácího násilí. Číslo této linky si
lze dobře zapamatovat 2 5151 1313.

(RR)
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Komunitní plánování sociálních služeb
„Chraňte své bezpečí“  - soubor rad a informací pro seniory III. 

Narkomani často odhazují použité jehly bez 
ostychu kamkoliv.                       Ilustrační foto

SOCIÁLNÍ PREVENCE
V Česku se ročně utratí za drogy 6,5 miliardy korun

Vážení spoluobčané,
byli bychom velmi rádi, kdybyste se k jednotlivým článkům na uvedené 
téma vyjadřovali, případně napsali, jaká témata ze sociální oblasti vás 
zajímají. Ve spolupráci s redakcí Našeho domova se budeme snažit 
publikovat co nejvíce odpovědí na vaše otázky. Podněty zasílejte na 
adresu: MěÚ,odbor sociálních věcí, Renata Rychlíková, Nádražní 20, 

Bruntál nebo na e-mail: rychlikova@mubruntal.cz

Žena peníze už nevrátila
Městská policie Bruntál upozorňuje zejména starší obča-

ny na podvodníky, kteří pod různými záminkami lákají od 
lidí peníze. Například ve středu 11. dubna strážníkům ozná-
mil místní důchodce, že půjčil patnáct set korun nezná-
mé ženě, která údajně tuto částku potřebovala na opravu 
porouchaného vozu. Peníze mu již nevrátila. Strážníci 
kvůli podezření ze spáchání trestného činu oznamovateli 
doporučili kontaktovat Policii ČR.      (MP)

Ruce narkomana.                      Ilustrační foto

Ilustrační foto: Renata Rychlíková



Lékaři bruntálského CT pra-
coviště radiodiagnostického od-
dělení Podhorské nemocnice za-
vedli koncem března novou me-
todu vyšetření tlustého střeva tzv.
virtuální kolonoskopii. Nemoc-
nice totiž pořídila unikátní soft-
ware k CT přístroji Philips za půl
milionu korun. Lékaři mohou
novou metodu využít místo kla-
sického endoskopického kolono-
skopického vyšetření, nebo jako
doplňující vyšetření při nemož-
nosti či neúspěchu vyšetření pa-
cienta klasicky pro zúžení střeva,
jeho nadměrnou vinutost a po-
dobně. 

Virtuální kolonoskopie má
mnoho výhod, především je méně
„nepříjemná“ pro pacienty. Dále
nová metoda téměř dokonale zob-
razí celý úsek tlustého střeva a zá-
roveň zhodnotí i ostatní zachyce-
né orgány a struktury břicha od 
bránice až po močový měchýř,
umožňuje tedy „screeningové vy-
šetření“. Může proto odhalit další
související či náhodně zjištěné

patologie.
Co tedy čeká pacienta? Celé

vyšetření i s přípravou trvá asi
dvacet minut. „Pacienta připra-
víme stejně jako na klasické ko-
lonoskopické vyšetření. To zna-
mená, že musí být řádně vy-
prázdněn, lačný a se zajištěným
žilním přístupem. Na CT pra-
covišti po podání látky na uvol-

nění střevní stěny nitrožilně na-
plníme postupně tlusté střevo 
přes konečník vzduchem do po-
citu tlaku pacienta. Poté na CT
přístroji vyšetříme celé břicho
i s podáním kontrastní látky do
žíly,“ popsal primář radiodia-“
gnostického oddělení Podhorské 
nemocnice MUDr. Tomáš Mar-
tínek.

Po vyšetření následuje samot-
né zpracování získaných dat 
pomocí nového softwaru. „Při
dobré přípravě pacienta je tlu-
sté střevo přehledné od koneč-
níku až po slepé střevo jednak 
z pohledu endoskopu, to zname-

ná, že si prohlížíme sliznici střeva 
po celém obvodu a v celé délce, 
ale na rozdíl od endoskopisty 
libovolně dlouho a kdykoliv opa-
kovaně. Zároveň však ze získa-
ných dat můžeme hodnotit všech-
ny orgány dutiny břišní - játra, 
slezinu, ledviny, hlavní cévy 
a podobně,“ vysvětlil primář “
MUDr. Tomáš Martínek.

Při nálezu patologie na rozdíl 
od klasické kolonoskopie mohou 
lékaři rovnou zhodnotit i sílu 
střevní stěny s jejím ohraničením 
oproti okolí, s postižením okolních 
lymfatických uzlin a mohou ur-
čit také možnost případných me-
tastáz v játrech. „Jedinou nevý-
hodou oproti klasické metodě 
pomocí endoskopu je nemožnost 
odebrání vzorku podezřelé tkáně 
k histologickému vyšetření pod
mikroskopem. Lékaři však mo-
hou na místo nálezu endoskopistu 
k cílenému odběru tkáně navést, 
a to s přesností na milimetry,“
dodal primář.

Vyšetření se provádějí zatím 
jednou v týdnu. Na oddělení pra-
cují tři lékaři s druhou atestací. 
Primář vede všechny k tomu, aby
novou metodu zvládli jako rutinní 
vyšetření.       Simona Součková,

tisková mluvčí nemocnice,
-dd-
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Na velikonočním koncertu ve farním kostele vystoupili žáci Základ-
ní umělecké školy v Bruntále. V programu zazněly Bachovy varhanní 
skladby, z dalších nástrojů  také trubka, zobcové i příčné fl étny,  klarine-
ty a akordeony.  Koncert  oživil sólový zpěv a završil jej sbor nejmenších 
žáků přípravné hudební výchovy a dětský pěvecký sbor Sluníčko.

Foto: -dely- 

Primář Tomáš Martínek  zavádí novou metodu vyšetřování do běžné 
praxe bruntálských lékařů radiodiagnostického oddělení.   Foto: -dd-

Vyšetření střev a břišní dutiny je v Bruntále na špičkové úrovni
Lékaři zavedli novou vyšetřovací metodu - tzv. virtuální kolonoskopii

Na snímku je tlusté střevo 84letého pacienta tak, jak ho lékař vidí na
obrazovce, která umožní jeho detailní vyšetření.    Foto: oddělení RDG

Odborná konference pro všeo-
becné sestry, zdravotně sociální
pracovníky a asistenty ochrany
veřejného zdraví na téma úrazy
a pády seniorů a možnosti jejich
prevence se konala v březnu v kul-
turním sále Domova důchodců
v Bruntále. 

V dopolední části proběhly
„Hovory pro seniory“ s výrobci,
odborníky a vystavovateli, kte-
ré byly spojeny s ochutnávkou
biopotravin, nabídkou výrobků
dětí a mládež a prodejní výstavou
kompenzačních pomůcek.

Odpolední přednáška přivítala
téměř devadesát účastníků pře-
vážně z řad zdravotních a sociál-
ních pracovníků. První polovina
byla věnována teoretické části, kdy
byly prezentovány přednášky pra-

covnice zdravotního ústavu paní
Pavly Bojanovské a Mgr. Lucie
Zgarbové z preventivně informač-
ní skupiny Policie ČR v Bruntále.

Aktivní účastí přispěla paní
Soňa Andršová, fyzioterapeu-
tka Podhorské nemocnice a.s.
Rýmařov, která přiblížila účast-
níkům konference praktické rady
a zásady pro seniory i ošetřující
personál. Pořadatelem konferen-
ce byl Zdravotní ústav se sídlem
v Ostravě a jeho bruntálské oddě-
lení podpory zdraví.

Místostarosta Bruntálu Stani-
slav Navrátil na závěr nastínil
podstatu komunitního plánování
a jeho potřebnost v sociálních
službách a konferenci zakončil.

Pracovnice
Domova důchodců v Bruntále

Úrazy a pády seniorů byly tématem 
odborné konference

Co je CT?
Rentgenová zobrazovací metoda - výpočetní tomografi e (označovaná 
zkratkou CT z anglického výrazu computerised nebo computed tomo-
graphy) se počala rozvíjet zhruba od poloviny sedmdesátých let a dnes
patří k nejdůležitějším zobrazovacím metodám v medicíně.          -dd-



Městská knihovna Bruntál se
připojila tradičně k celostátní akci
společného čtení pohádek - Noc
s Andersenem 2007, jejíž sedmé-
ho ročníku se  zúčastnilo 22 dětí.
Celý večer probíhal v duchu
egyptských pohádek.

Děti tvořily svůj příběh dle
předlohy, která byla napsána v hie-
roglyfi ckých symbolech. Stavba
komínu z kostek představovala
stavbu pyramidy. K vítězství bylo
potřeba dvacetčtyři kostky. Na
náhradní strom Pohádkovník byly
pověšeny vizitky účastníků Noci
s Andersenem. Jejich jména byla
přepsána v hieroglyfech. Večer 
pokračoval hledáním scarabeů
v prostorách půjčoven knihovny,
tvořily se mumie, které nám pak 
tančily disko tanec. Na oprav-
dové tanečnice jsme se podívali
při vystoupení taneční skupiny
DAMBRA. Po skupinovém foto-
grafování večer pokračoval občer-

stvením. Následovalo setkání
s Kleopatrou v pyramidě, kde na
děti čekal další úkol - hledání čás-
tí obrázku a jeho sestavení. Kle-
opatra také celý večer dohlížela

nad regulérností všech soutěží. 
V sobotu po snídani pak byly 

předány ceny vítězům v jednot-
livých disciplínách (nejlepší kos-
tým, skupinka). Díky sponzorům 

si každé dítě odneslo malý balíček 
se vzpomínkou na prožitou noc 
v knihovně. Andersen 2007 skon-
čil, ať žije Andersen 2008!  A jaké 
bude téma? Nechte se překvapit, 
knihovnice dětského oddělení  to 
zatím tají. Poslední březnovou 
noc bylo v celé republice zaevido-
váno 591 čtecích  a spacích míst 
v knihovnách, školách, nemoc-
nicích. Pohádky v jeden jediný 
večer poslouchalo, četlo a malo-
valo přes osmnáct tisíc dětí. 

Městská knihovna Bruntál dě-
kuje sponzorům: Potraviny U Šan-
dů, Galanterie - p. Olejníková, 
Lékárna - p. Byrtus, Zelenina - 
p. Dvořáková, Restaurace Terezka 
- p. Braun, fi rma Nejči, fi rma Rex, 
Pizzeria AQUA, fi rma KAPAS - 
p. Kubeša, Drogerie - p. Milián, 
Restaurace KELT, Knihkupectví - 
p. Lišková, fi rma ARBY, Staveb-
niny, Krámek - p. Schrammová 
Monika a další.   Marie Štenclová

ZŠ Jesenická v Bruntále se
tento rok zapojila do celostátní-
ho projektu Za tajemství dřeva,
jehož koordinátorem je ekologic-
ké sdružení Tereza v Praze. Pro-
jekt byl průběžně připravován od 

září minulého roku a nyní přišlo
období jeho realizace.

Do projektu je zapojena celá
škola. Součástí projektu, který je
zaměřen na dřevo jako na vzácný
a krásný materiál, jsou přednáš-

ky, exkurze, netradičně sestavená 
výuka, práce v dílnách, práce se 
speciálně vyrobenými pracovní-
mi listy (autor sdružení Tereza) 
a spolupráce s nadací Dřevo pro 
život a jinými subjekty, které 
mají k tomuto materiálu blízko 
(RD Rýmařov, Pila Kolomý, COP 
Bruntál, Moravskoslezský klastr 
dřevařských fi rem, řezbáři, truh-
láři, aj.). 

Jedním z dílčích cílů celoroč-
ního projektu byl projektový den 
„Den dřeva“, určený pro všech 
700 dětí naší školy, který se u nás 
konal 21. března. V tento den pro-
voněla chodby školy vůně dřeva, 
žáci se setkávali se dřevem ve 
všech hodinách, měřili ho, váži-
li, psali o něm, pracovali s ním, 
vyráběli z něho, počítali letokru-
hy, pletli košíky, povídali si o jeho 
ochraně, původu, životu, zpraco-
vání a mnoho jiného.

A nejen to. Mnoho žáků i vyu-
čujících pojalo dřevěný den velmi 
vážně a přišli do školy v dřevá-
cích, s košíky místo aktovek, psali 
pouze tužkou, měli dřevěné ozdo-
by, oblečení ozdobené papírem, 
dřevěné nádobí na oběd, dřevěné 
hračky, stavebnice a někteří si 
dokonce přinesli i své vlastní dře-
věné stoličky na sezení. Den dře-
va se nám povedl a nyní nás čeká 
ještě dlouhá cesta, protože tímto 
dnem o dřevě projekt nekončí. 

S cílem oslovit především žáky, 
pro něž je aktuální volba povolá-
ní, budeme dále s tímto tématem 
ve škole pracovat dál a pokud 
budeme úspěšní i při jednání s 
partnery, možná se nám v atriu 
školy podaří postavit dřevěnou 
přírodní učebnu, která by byla 
pěkným výsledkem naší celoroční 
práce.  

(EK)
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Noc s Andersenem se v knihovně vydařila

Děti se učily znát tajemství dřeva

Děti ze dřeva vyráběly co je napadlo.                         Foto: archiv školy

Foto: -dd-

Pestré kostýmy a dobrá nálada - to je základ pro Noc s Andrsenem.
Foto: archiv Městské knihovny Bruntál

Indiáni ze školky 
postoupili do fi nále 

Mateřinky 2007
Velkou radost ze svého úšpěšného VV

vystoupení na Bruntálské Mateřince 
2007 mají děti a učitelky z MŠ Pio-
nýrská v Bruntále. Jejich vystoupení 
s názvem Tam v horách bylo vybráno 
mezi 27 účinkujících souborů dva-
náctého ročníku celostátního festiva-
lu mateřských škol Mateřinka 2007.  
Finálové klání se bude konat ve spor-
tovním centru v Nymburce ve dnech 
11. a 12. května.  Jedenáct dětí z brun-
tálské školky bude vystupovat v sobo-
tu.                                                   -dd-



Jistě každý viděl výbuch sopky,
odborně řečeno, erupci vulkánu,
naštěstí většina jen v televizi. Jev
je to pro nás děsivý, a jeho násled-
ky jsou pro většinu vyšších  orga-
nizmů smrtelné. Jenže gigantické
síly nitra planety Země zároveň
dokazují, že naše kosmické těleso
je schopno neustálé obnovy, a tím
se, zdánlivě paradoxně, vytvářejí
podmínky pro reprodukci života,
tedy i pro existenci nás lidí.

Představme si, že v rozmezí
před jedním, až jedním a půl mili-
onem let, asi na rozhraní třetihor 
a čtvrtohor (geologická doba
ve které žijeme), až asi do doby
před 700 tisíci lety, v našem kraji
vedle sebe soptily a vylévaly žha-
vou lávu vulkány, dnes nazývané
Uhlířský vrch, Venušina sopka,
Velký a Malý Roudný, a v dáli
Červená hora. Kraj byl zahalen
sopečnými mraky, a do údolí se
valily řeky roztavené horniny.
Pět vulkánů vychrlilo do širokého
okolí, za dobu možná až 800 ti-
síc let, ohromné množství tzv.
pyroklastického materiálu (pyros
= starořecky oheň, klastický =
skládající se z úlomků z prašných
částic, až po tzv. sopečné pumy).
Pyroklastický materiál, spadlý na
zem, se souborně nazývá TUFA.
Tufa, spadlá, nebo nedlouho spla-
vená do vodního prostředí, se
nazývá  TUFIT.

Geologové usuzují, že množství
pyroklastického materiálu a tuh-
noucí láva utvořily na dnešní
Moravici a Černém potoku pře-
hradu, a tak se utvořilo mohutné
jezero, místy hloubky až 40 m,
dosahující údolím Černého poto-
ku asi až po dnešní Bruntál. Zde se
při opakujících se erupcích uklá-
dal po vrstvách tufi t, byl do vody
splavován, a není vyloučeno, že
sypký pyroklastický materiál se
do vody sesouval jako laviny za
otřesů půdy při výbuších sopek. 

Vznik tufi tu na levobřežní části
nádrže Slezská Harta je jedno-
značně spojován s dobou nejstarší
aktivity stratovulkánů (vrstevna-
tých sopek) Velkého a Malého
Roudného.

Obecně je tufi t charakterizo-
ván  jako sedimentární nerost, kte-
rý se ukládal po vrstvách, kte-
rých je někde až sto. V tufi tech
je 50-90 % vulkanického mate-
riálu, zbytek jsou úlomky jiných
hornin, vzniklých při odvětrává-
ní, jejich rozrušení, a při mecha-
nickém transportu, zastoupen je
i tzv. kulmský materiál z období
prvohor z podloží sopek. Čás-
tice sopečného původu jsou od 
velikosti sopečných bomb (přes
30 mm), lapili (2 - 30 mm), sopeč-
ný písek  (0,05 - 2 mm) a sopečný
prach (menší než 0,05 mm). 

Barva tufi tu je celkově optic-
ky šedá nebo šedočerná, ale ve
výbrusu nerostu jsou patrné la-
pily sopečného skla tmavě hně-
dé, zelenavé či hnědošedé barvy,
také drahokamu olivínu, od barvy
olivově hnědé, zelené, až po žlu-
tou barvu, nebo zelenohnědého
augitu.

Na levobřežní části přehrad-

ního jezera Slezská Harta se tufi t 
těžil ve dvou lokalitách, Nad 
spodní částí obce Razová je chrá-
něná přírodní památka Razovské 
tufi ty. Odborně řečeno, razovský 
pyroklastický komplex má zhru-
ba trojúhelníkový až podkovovitý 
tvar, na ploše cca 21 ha. Skládá 
se z čedičového tufi tu, tufi tických 
slepenců, slepenců s tufi tickou 
příměsí a ze slepenců. Je odkryto 
osm lomových stěn s výškou až 
5 m, a vrstva komplexu má moc-
nost, až po prvohorní nebo druho-
horní (křída) podloží 12 m.

 Karlovecký pyroplastický 
komplex se nachází v lesíku na-
proti karloveckému kostelu přes 
nádrž. Má rozlohu jen cca 1,5 ha,
a dosahuje mocnosti okolo osmi 

metrů. Odkrytá lomová stěna vy-
tváří komplexní amfi teátr. Sopeč-
ný materiál má menší velikost 
zrn, jeho skladba je tedy jemnější 
nežli je nerost v přírodní památce 
Razovské tufi ty. Střídají se zde 
vrstvy s převahou pískových, pís-
kovo lapilových tufů a tufi tů, mís-
ty přecházejí až do hrubě deskovi-
tých pískovo lapilových tufů.

 Tufi t je jedinečným vulkanic-
kým nerostem, který nemá v naší 

republice obdoby. Na pobřeží 
Středozemního moře se nachá-
zí množství tufi tu, pocházející 
např. ze sopečné aktivity Vesuvu 
nad Neapolí, nebo sopky Etny na 
Sicílii, ale tam padal pyroklastic-
ký materiál do slané mořské vody, 
kdežto u Razové do sladkovodní-
ho jezera. Připomeňme si vtipný 
bonmot bruntálského profesora, 
pana Dienera, že pod Etnou je 
město Messina, a pod Venušinou 
sopkou obec Mezina.

 Kdo sleduje činnost Klubu Za 
starý Bruntál, ten ví, že naše orga-
nizace se spolu s obcí Razovou 
aktivně podílí na projektu Razová 
- obec tufi tů. Kdo chce již nyní 
posoudit vzhled tufi tického mate-
riálu, může se podívat na čtyři 
patníky, zdobící sousoší Nejsvě-
tější Trojice boží (zvané „Morový 
sloup“) na náměstí Míru v Brun-
tále, které zachránil pan Zdeněk 
Zapp. Rovněž bruntálský zámek 
se na nádvoří pyšní krásnými 
tufi tovými akrkádami (podloubí), 
a kvádry z téhož materiálu jsou 
vsazeny i do zámecké věže. Ně-
kolik tufi tových nárožních odraz-
níků je i v Zámecké ulici, ale 
o užití a těžbě razovského sopeč-
ného nerostu si povíme příště.

Použité publikace: Barth V., Za-
pletal J. (1978): Geologie razov-
ského pyroplastického komplexu 
v Nízkém Jeseníku. Sb. geologic-
kých věd, geologie, 32., ÚÚG 
Praha. Frejková L. (1952): Příspě-
vek k poznání moravskoslezských 
sopek Nízkého Jeseníku. Příro-
dovědecký sborník Ostravského 
kraje, XIII-1952-3/4. Horský O. 
(1967): Slezská Harta-příčný řez 
lávovým proudem Velkého Roud-
ného. In Kopecký L.: Vulkanolo-
gické symposium. Čs. společnost 
pro mineralogii a geologii při 
ČsAV, 18-21, Praha. Etc.

Zpracoval Mgr. C. Navara 
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Klub Za starý Bruntál informuje
Razovské tufi ty

V sobotu 5. května zorganizuje Klub Za starý Bruntál oblíbenou 
nenáročnou turistickou akci. JUBILEJNÍ X. ROČNÍK VÝLETU 
OKOLO SLEZSKÉ HARTY - MEMORIÁL PETRA HÁBLA.

Start bude do 10 hod. na nádvoří restaurace U KATA,  akce kon-
čí do 13 hod. Každý obdrží na cestu mapku, a po dojezdu diplom, 
samolepku a odznak X. ročníku. Trasy od 5 km do 42 km povedou 
malebným krajem pod Velkým Roudným. Kratší trasy se dají zvlád-
nout pěšky, delší na kolech.

Cesty bez velkých výškových rozdílů zvládnou i děti, proto je 
výlet oblíbený u celých rodin. Ředitelem závodu je již po desáté Mgr. 
Ivan Tuček. Závod bude avizován v tisku, na plakátech v obchodech
i v propagační vývěsce divadla na náměstí Míru v Bruntále.  

Okolo Slezské Harty

Areál tufi tového lomu naproti karloveckému kostelu.                   
Fota: Antonín Zgažar

KLUB ZA STARÝ BRUNTÁL
pořádá v rámci putování

Po moravských a slezských hradech
V SOBOTU 19. KVĚTNA 2007

výlet autobusem na Biskupskou kupu - hrad Leuchtenštejn
a do Pokrziwne v Polsku a další

ODJEZD V 8 hod. od Selika
Vemte s sebou: obč. průkaz nebo pas, turistické oblečení, svačinu

(oběd ve Zlatých Horách), dalekohled, fotoaparát.
Nutno složit zálohu 200 Kč u paní Havlíčkové

v galanterii naproti Hrušky
Informace: 604 830 283 (Mgr. Zgažar)

V Ý L E T



Mezi významné sbírkové fondy 
Muzea v Bruntále patří i fotoar-
chiv. Na rozdíl od jiných fondů, 
které v depozitářích shromažďují 
hlavně předměty trojrozměrného 
charakteru, zaujímá sbírka čer-
nobílých a barevných negativů 
a fotografi í zvláštní postavení. 
Zabírá sice jen jednu místnost, ale 
co do počtu evidovaných kusů, se 
jedná o fond vůbec nejpočetnější. 
K jeho založení došlo po vzniku 
Vlastivědného ústavu v Brun-
tále v roce 1960 a dnes obsahuje 
celkem 42 756 položek. 

Pokud jde o základní členění 
fotopracoviště, pak největší část 
tvoří fotografi e zachycující spo-
lečenské a kulturní dění v Brun-
tále, proměny okresu Bruntál 
a krásy jesenické krajiny. Neméně 
významná je i druhá část, kterou 
Muzeum v Bruntále vytváří pro 
vlastní potřebu - fotodokumen-

tace sbírkových předmětů slouží 
muzeu pro potřeby ediční činnosti 
či zlepšování služeb poskytova-
ných badatelům.

Fotografovali 
mnozí místní autoři

Na vytvoření rozsáhlé sbírky 
se v uplynulých letech podílela 
celá řada fotografů. Mezi ty, kteří 
svým vnímáním okolního světa 
obohatili fotoarchiv nejvíce, patří 
kupříkladu Stanislav Novák, Ros-
tislav Tichý, dále Jindřich Kup-
čák, nebo Alena Klimešová. Vý-

znamné jsou i práce rýmařov-
ského fotografa Jaroslava Něm-
ce. Ten je ve sbírkách muzea 
zastoupen krásnou kolekcí foto-
grafi í, mezi kterými nechybí ani
známý snímek z osvobození Ko-
nic v květnu roku 1945.

Nejstarší album 
mapuje zákoutí města 

Jestliže Muzeum v Bruntále 
slaví v tomto roce sté výročí své-
ho založení, pak nesmí být opo-
menuty ani fotografi e, které má 
muzeum ve sbírkách a přitom ne-
jsou výsledkem muzejní práce po 
roce 1960. Se samým počátkem 
muzejnictví souvisí album Alt 
Freudenthal z roku 1913. Obsahu-
je 230 hodnotných záběrů bruntál-
ských zákoutí a je vzácným doku-
mentem architektonických pro-
měn města. Neocenitelnou vypo-
vídací hodnotu má i rozsáhlá sbír-
ka pohlednic, převážně z období 
mezi dvěma světovými válkami.

V dnešní době je archiv fo-
tografi í rozšiřován především 
o digitální fotografi e, ale občas 
i o klasické. Jedním z posled-
ních darů, které muzeum získalo, 

jsou fotografi e neznámého autora 
z 21. srpna 1968 v Bruntále, na 
kterých je vidět průjezd armád 
Varšavské smlouvy městem (da-
roval Ing. Milan Gajdík).

Katalogy a publikace
Fotoarchiv je fondem, který je 

živý, což dokládá řada publika-
cí, ve kterých jsou fotografi e 
publikovány. Z těch posledních, 
které muzeum vydalo, uveďme 
například Sborník bruntálské-
ho muzea 2006 nebo katalog 
betlémových fi gurek. Z publika-
cí jiných vydavatelů z poslední 
doby stojí za zmínku například 
kniha Jednotka určení SOS, kte-
rou vydalo pražské nakladatel-
ství CODYPRINT. Ke své práci 
využívají fotoarchiv i badatelé 
a odborníci - památkáři. Mezi 
poslední projekty, kde se foto-
materiál muzea také objeví, patří 
kupříkladu připravovaný doku-
ment, který zachycuje rekonstruk-
ci Společenského domu v Brun-
tále.

Zatím po-
sledním vý-
stupem čin-
nosti foto-
pracoviště je 
soubor foto-
grafi í, které 
budou pub-
likovány ve 
vůbec první 
o b r a z o v é 
monografii 
o dějinách a 
architektuře hradu Sovince. Jed-
ná se o knihu, která bude obsaho-
vat více než sto barevných foto-
grafi í s texty bruntálského histo-
rika dr. Tomáše Niesnera. Vydání 
je plánováno na začátek května 
letošního roku.

V současnosti pracoviště foto-
archivu neustále zdokonaluje vý-
stupy své činnosti. Investice v po-
sledních letech umožnily pořízení 
nového vybavení, které z něj dělá 
moderní pracoviště, připravené 
plnit náročnou výzkumnou čin-
nost.                                -dd-, CA

Fotografi e pro budoucí generace

Hrad Sovinec - pohled na pozdněgotický, renesančně upravovaný Se-
verní palác. Fotografi e z připravované knihy o hradu Sovinci.

Příprava sbírkového předmětu na fotografování pro účely uveřejnění ve
Sborníku bruntálského muzea. Fota: fotoarchiv Muzea v Bruntále

Příště: Archeologické muzejní sbírky

Jedna z fotografi í, kterou Muzeu v Bruntále daroval Ing. Milan Gajdík 
z Bruntálu (autor neznámý) zachycuje 21. srpen 1968 v Bruntále.

Křišťálový pohár z 2. poloviny
19. století s vyobrazením hradu
Sovince podle litografi e A. Kuni-
keho ze 30. let 19. století



Z předválečných let pochází
dnešní objekt šaten a zázemí teni-
sových kurtů - krásná  historická
hrázděná stavba ve stylu místní
slezské architektury s věžičkou
a s dodnes zachovalým půlkula-
tým zaskleným balkonem, odkud 
se linula hudba a i dnes „funguje“
a je velmi dobře zachována jeho
akustika. V roce 2004 byla stavba
zapsána do seznamu jako chráně-
ná kulturní památka. Naši před-
chůdci velmi dobře odhadli, že na
tomto místě v Bruntále bylo, je,
a bude hezky.

Po válce byl rybníček zavážen
škvárou z místních kotelen, byly
zpevněny břehy hrazením z tvár-
nic  a postupně vznikal prostor 
pro sportoviště. V zimě se zde
bruslilo, v létě se  hrál volejbal
a tenis. Po zániku volejbalového
oddílu v Bruntále byl tenisový
areál rozšířen o prostor původ-
ních volejbalových hřišť a přibyl
zde další tenisový dvorec a  dlou-
há tréninková zeď. V průběhu
uplynulých let tenisté přistavěli
k objektu nové sociální zařízení,
v roce 1982 obnovili opěrnou zíd-
ku a oplocení v délce cca 250 m
kolem kurtů. V tomto rozsahu se
nachází tenisový areál dodnes.

Bruntál svou geografi ckou po-
lohou není pro tenis „zemí zaslí-
benou“, protože místní klima
podstatně zkracuje letní sezónu.

Vůbec to však nevadí tomu, aby
zde tenisový život neprobíhal
naplno.

Závodní hráči ve všech věko-
vých kategoriích se pravidelně
zúčastňují soutěží na meziokres-
ní, oblastní  i krajské úrovni. Za
dobu trvání tenisového oddílu zde
vyrostlo mnoho úspěšných hráčů,
kteří se dodnes věnují mláde-
ži, popř. působí také v zahraničí
a nesou tak vlajku bruntálského
tenisu.

Velmi dobře je organizován te-
nis neregistrovaných hráčů. Dlou-
hou historii má každoroční soutěž
družstev neregistrovaných hráčů
z Bruntálu i z okolních měst, ne-
méně úspěšné a oblíbené jsou tra-
diční turnaje neregistrovaných. 

V roce 2004 vystoupil teniso-
vý oddíl z místní tělovýchovné
jednoty a dále působí samostat-
ně jako občanské sdružení Teni-
sový klub Bruntál. Prioritou sou-
časného výkonného výboru je
intenzivní rozvoj mládežnické-
ho tenisu. Podpora závodního
hraní mládeže přinesla první
úspěch, kdy družstvo dospělých,
složených převážně z dorostenců,
v roce 2006 vyhrálo svou soutěž
a postoupilo výše.

V současné době je největším
problémem tenisového areálu vý-
še uvedený objekt šaten a zázemí
- kulturní památka, která je ve
velmi zchátralém  a neutěšeném
stavu. Výkonný výbor už tři roky
intenzivně  jedná a shání dota-
ce pro záchranu stavby, bohužel
zatím neúspěšně. V tomto směru
naopak velmi dobře spolupracuje
s Městem Bruntál, které je vlast-
níkem stavby a celého areálu.
Město Bruntál podporuje pro-
střednictvím dotací též sportovní
činnost mládeže.

Letošní rok tedy bude probíhat 
ve znamení oslav 50leté histo-
rie bruntálského tenisu. Při této
příležitosti se bude konat v září
1.ročník nově založeného turnaje
pro hráče nad 50 let - „Bruntál
50+“, kde oslavy vyvrcholí slav-
nostním setkáním hráčů, pamět-
níků, představitelů města a také
hostů z jiných tenisových oddílů,
účast přislíbil i bývalý tenisový
reprezentant. 

Je nutné oslavit snahu a práci

všech, kteří se na tenisové histo-
rii bruntálského tenisu podíleli 
a taky to, že i v tomto zatím nepří-
liš prosperujícím regionu se teni-

su daří a daří se mu dobře.
Více informací: www.tkbrun-

tal.cz. 
Tenisový klub Bruntál
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Tenis v Bruntále bude slavit padesát let

Při výstavbě zdi  a  jsou členové tenisového oddílu…
Fota: archiv klubu

Současný stav tenisových kurtů. 

Na snímku zleva Ing. Franti-
šek Přikryl, František Novotný
a  Evžen Týma.

Letos oslaví tenisté v Bruntále 50. výročí založení tenisového
areálu ve městě. Už 50 let na stejném místě se odehrává tenisová
historie Bruntálu. V místech, kde údajně před válkou byl městský
rybníček, kde místní sudetoněmečtí obyvatelé jezdili na lodičkách
a vyhrával jim k tomu „schrammel“, vybudovali tenisté v roce
1957 čtyři  tenisové kurty.

V roce 1982 vybudovali nadšenci tenisu nové oplocení s podezdívkou 
v délce 250 m.
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Vítězslav Ptáček (56), Razová, Helena Jurušková (87) Bruntál, Marie 
Machová (86) Bruntál, Božena Šimurdová (84) Bruntál.

Rozloučili jsme se

Inzerce
• Prodám Ford Transit Kombi - Van 260S 2,0TDi, 74 kW 
(100PS) 6 místný s přepážkou, barva bílá, TZ, střešní nosič 
150 kg, centrál s DO, el. vyhřívané a stavitelné vnější zrcátka,
rádio Ford 4000,  r. v. 5/2006, najeto 14 tis. km, cena 395.000 Kč 
bez DPH. Petr Volčík, tel.: 608 722 270.

• Koupíme zahrádku (možno i s chatkou) v Bruntále nebo Mezi-
ně. Nabídky posílejte, prosím, na email: koupimzahradku@cen-
trum.cz.

• Koupím byt 3+1 v Bruntále, ne v kasárnách. Tel.: 604 737 445.

Alex Liška, Radim Žert, Annika Marie Mlčochová, Marie Divišová, 
Oliver Šindela, Eliška Machová, Marie Hegrová, Klára Maková.

Přivítali jsme do života

Rodina Makových přišla na vítání s novorozenou dcerou Klárou. 
Foto: Juraj Móric

Na základě pozvání partnerské
školy ze Štúrova se žáci ZŠ Cihel-
ní v Bruntále na konci března
zúčastnili sportovní akce nazva-
né „Štúrovský maraton“. Letos
proběhl již pátý ročník maratonu
v aerobiku pro žáky 5. - 9. tříd.
Naši školu reprezentovalo cel-
kem šest dívek - Pavla Kleinová,
Nikola Koutná, Hana Klobouko-
vá, Jana Křiváková, Marija Laba
a nejmladší účastnicí byla Micha-
ela Kovářová.

Během čtyř hodin, kdy maraton
probíhal, měli všichni možnost 
vyzkoušet si různé formy aero-
biku. Jednotlivé cvičební lek-
ce trvaly 50 minut a po nich ná-
sledovala desetiminutová přestáv-
ka. Akce proběhla na venkovním
asfaltovém hřišti a jediným nedo-
statkem bylo počasí, celé dopo-

ledne bylo zataženo a foukal stu-
dený vítr. Atmosféra však byla
skvělá! Mile nás překvapila ma-
sová účast žáků a nutno říct, že
projevili velkou odvahu, protože
značná část z nich aerobik nikdy
necvičila. Slavnostní vyhlášení by-
lo pro naši výpravu velmi pozitiv-
ní. V kategorii dívek 5. - 6. tříd Mi-
chaela Kovářová zvítězila a stej-
ným umístěním byla ohodnoce-
na i Pavla Kleinová v kategorii
7. - 9. tříd.

Odpolední čas bruntálská dám-
ská výprava věnovala návštěvě
Maďarska, během které jsme si
prohlédly městečko Ostřihom.
Večer jsme společně se Slováky
plánovali další aktivity naší spo-
lupráce.

Eva Jordová, Lenka Ringlová

Štúrovský maratón v aerobiku
Vítězství dvou bruntálských žaček

řidič cisterny, skladník 
VZDĚLÁNÍ:ÍÍ - vyučen
POŽADAVKY: - praxe v řízení tahače
   (osvědčení ADR výhodou)
 - řízení vysokozdvižného 
   vozíku
 - řidičský průkaz sk. B, E,
 - práce na PC, svědomitost, 
   zodpovědnost, fl exibilita

HL. NÁPLŇ PRÁCE: - řízení tahače s cisternou, 
   manipulace ve skladu,
   práce na vlečce

DRUH PRAC. POMĚRU: - hlavní PP, na dobu
   neurčitou s tříměsíční
   zkušební lhůtou

PŘEDPOKLÁDANÝ
NÁSTUP:  - ihned

Kontakt:
Monika Miklíková, personální referent, tel.: 555 530 312

e-mail: monika.miklikova@macco.cz

Gabriela Krausová, vedoucí nákupu  tel.: 555 530 351, 
e-mail: gabriela.krausova@macco.cz

Macco Organiques, s.r.o.
Zahradní 46, Bruntál, 792 01

tel.: 555 530 300, fax: 555 530 301

Macco Organiques, s.r.o.
volné pracovní místo

Výprava z Bruntálu si aerobic ve Štúrovu pěkně užila.
Foto: archiv školy
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- rozvoz
květin

- snížená
cena

záclon

NABÍZÍME

Požadujeme znalost práce s PC a znalost vyhlášky č. 110.
Místo výkonu práce Bruntál, Krnov, nástup možný ihned.

Kontakt: tel.: 596 828 313, e-mail: centrum@karin.cz.

Hledáme
-  vedoucí(ho) supermarketu
-  vedoucí(ho) úseku masa
  a uzenin
-  řezníka-bourače 
-  skladníka(ci)

Plocha 130 m² vhodná pro osvětlovací techniku,
prodej výpočetní techniky, mobilů, studia apod., plochy 15 a 7 m²

vhodné pro zlatníka, květiny, hodinky, speciality.
Telefon: 603 836 757, po – pá 8:00 – 18:00 hod.
    nebo 596 810 514, po – pá 8:00 – 15:00 hod.

Pronajmeme
k dlouhodobému pronájmu 

volné prodejní plochy cca 130 m²,
15 m², 7 m² v novostavbě na pěší zóně

v 1 NP obchodního domu Bruntál, Ruská 3.

Firma ALBET-METAL s.r.o

 výroba a montáže ocelových  a hliníkových kontrukcí.
Dále přijmeme:

Alternativně o celou montážní skupinu (4 - 6 lidí). 
Možnost zajištění ubytování.

Tel.: 603 572 604, 257 910 916.

Kanadská společnost  Macco 
Organiques, s.r.o., světový výrobce
čistých chemikálií pro farmaceutický 
a potravinářský průmysl s výrobním 

závodem v Bruntále,
hledá kandidáta na pracovní pozici:

PRACOVNÍK JAKOSTI
VZDĚLÁNÍ: - VŠ chemického směru 
   (analytická chemie výhodou)
POŽADAVKY: - aktivní znalost AJ
   (písmem i slovem)
 - práce na PC
   (Windows, Excel, PowerPoint)
 - povědomí o systému ISO 9001
 - ŘP sk.B
 - vysoké pracovní nasazení
 - ochota stále SE vzdělávat
 - fl exibilita
 - týmová spolupráce
HL. NÁPLŇ PRÁCE: - tvorba nových metodik
   v laboratoři
 - validace laboratorních metod
 - práce s farmaceutickou
   legislativou (AJ)
PŘEDPOKLÁDANÝ
NÁSTUP: - ihned

KONTAKT:
Personální odd., tel: 555 530 312,

e-mail: monika.miklikova@macco.cz
Odd. jakosti, tel: 555 530 362,

e-mail: hana.kalasova@macco.cz
Macco Organiques, s.r.o., Zahradní 46, Bruntál, 792 01,

tel.: 555 530 300, fax: 555 530 301

Informace o inzerci
v novinách Náš domov

podá redakce.
e-mail: nasdomov@mubruntal.cz

www.mubruntal.cz
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Kateřina Čechová je nejlepší středoškolská gymnastka
Absolutní vítězství v republikovém 

fi nále čtyřboje sportovních gymnastek 
získala bruntálská středoškolačka Ka-
teřina Čechová. Porazila i děvčata 
v reprezentačním výběru republiky. 
Získala nejvyšší známku ve všech 
diciplínách - přeskok, bradla,  kladina 
i prostná.  Soutěž pořádala Asociace 
školních sportovních klubů v Krnově. 
Vítězství Kateřiny Čechové doplnilo 
17. místo její oddílové kolegyně ze 
Slavoje Bruntál Venduly Bartošákové. 
Z Bruntálu postoupily do fi nále čtyři 
dívky, kvůli nemoci nakonec soutěžily 
jen dvě. Trenérky Libuše Hornová 
a Milada Friedlová mají z úspěchu 
svých svěřenkyň velkou radost.     (ta)

Velmi úspěšnou sezonu má za sebou sjezdová lyžařka 
Veronika Měrková z Bruntálu z SK Annaberg. Letos, jako 
starší žákyně, obhájila titul mistryně Moravy a Slezska 
v obřím slalomu, byla druhá v přeboru Moravskoslezského 
kraje ve slalomu a celkově třetí v Poháru Moravy a Slezska. 
V současné době studuje tercii  Městského osmiletého gym-
názia v Bruntále. V zimě absolvovala celkem 21 závodů pod 
vedením svého otce Vítězslava v roli trenéra.             (VM)
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Kdy vyjde Náš domov?
Uzávěrka příštího vydání Našeho domova 

je v pondělí 30. dubna  2007.
Noviny budou v prodeji od 9. května.
Redakce uvítá náměty a příspěvky dopisovatelů 

a občanů města. 
Pište, telefonujte: 554 706 398

a e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.
Vaše redakce Náš domov

Sjezdová lyžařka
opět mistryní Moravy

II. ročník Mezinárodní velké ceny města
Bruntálu v plaveckém pětiboji 

FC SLAVOJ BRUNTÁL 
- VÍTKOVICE - SVINOV 3 - 0 (2:0)
Velmi slušný první poločas před-

vedli mladší dorostenci Slavoje 
v krajském přeboru fotbalu, kteří 
v něm získali rozhodující dvoubran-
kový náskok. Škoda, že soupeř dru-
hý poločas jen bránil. Slavojáci „do 
plných“ moc neumí. ,,Soupeř se snažil 
jen v první půli, ve druhé odpadl. My 
jsme se mu přizpůsobili,“ komentoval “
zápas trenér Jaroslav Kyselý. Góly: 
Dluhoš (Hofman), Masař (Bezděk), 
Hofman (Masař). Sestava: Žáček, 
Michalčík, Bartl, Matušík, Dankovič, 
Dluhoš, Bezděk, Marada, Žižka, Hof-
man, Masař.                                  (JS)

 O velikonočním víkendu proběhl 
v plaveckém bazéně v Bruntále, již 
II. ročník  Velké ceny města Bruntálu 
v plaveckém pětiboji. Jedná se o ojedi-
nělou sportovní akci svého druhu na 
území města, která nemá v plaveckých 
sportech v Bruntále obdobu. I. ročník 
byl pořádán ve stejném období roku 
2006 a v rámci plavecké veřejnosti se 
setkal s vysokým ohlasem a oblíbeností 
závodu.  Snad také proto byl zájem 
o účast v letošním pětiboji tak vysoký, 
že organizátoři byli přinuceni účast ně-
kterých přihlášených plavců, s ohledem 
na kapacitní možnosti bruntálského ba-
zénu, odříci. Celkem však bylo do zá-
vodu z přilášených cca 235 závodníků, 
přijato celkem 75 mužů a 79 žen, tedy 
154 plavců ze sedmnácti plaveckých 

oddílů a klubů. Za oba půldny bylo tedy 
provedeno celkem 752 startů během 
dvou půldnů.
 Z domácích plavců si medailovou 
pozici vybojoval Milan Kašpařík, který 
v kategorii mužů 1994 a 1995 získal 
bronz. Kompletní výsledková listina 
je vyvěšena na internetové adrese 
http://plavanimorava.wz.cz a bohatá fo-
togalerie je k vidění na adrese: http://sjbr.
wz.cz/. Závodníci i jejich doprovody 
z Bruntálu odjížděli velice spokojeni.
Pořádání takového závodu by nebylo 
možné bez podpory sponzorů. Gene-
rálním sponzorem závodu se v letošním 
roce stala fi rma ELAP v. d. Světlá Hora, 
která poskytla největší balík fi nancí. 
Dále přispěli: OSRAM s.r.o Bruntál, 
Potraviny  Jiří Ševčík, Miki Fun, Jiří 
Žák, Havlík - Opal spol. s r.o., Baron 
Computers, MUDr. Jana Kopřivíková, 
Atis a.s., MX-NET, Crystalex - Sklárna 
Vrbno pod Pradědem, Restaurace Po-
norka, Restaurant U Kelta, Plasty Ivo
Urbánek Vrbno pod Pradědem, Česko-
moravská stavební spořitelna, Drogerie 
Rys.
 Plavecký klub Slavoj Bruntál tímto 
děkuje všem sponzorům,
kteří poskytnutím buď fi -
nančních prostředků, nebo
jakoukoliv materiální po-
mocí přispěli k vysoké kva-
litě závodu a rovněž je
nutno poděkovat všem, kte-
ří pomohli při jeho orga-
nizaci. Věříme, že nám za-
chováte svoji přízeň i do let 
příštích.          Jan MichalíkMilan Kašpařík (vpravo)       Foto: PK

Pohodové vítězství

Kateřina Čechová zvítězila v konkurenci sportovních gym-
nastek z celé republiky.                              Foto: archiv oddílu

Veronika Měrková                                   Foto:archiv rodiny


